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11. OSZTÁLY 
 

A feladatok kifejtősek. Egyenként 10-10 pontot érnek. A megoldásokat részletesen indokolni kell! 
 

1. Oldd meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet! 

𝑥 + 𝑙𝑜𝑔ଶଵ(7௫ + 1) = 𝑙𝑜𝑔ଶଵ6 + 𝑥𝑙𝑜𝑔ଶଵ3 

7௫ + 1 > 0 1 pont 

𝑙𝑜𝑔ଶଵ൫21௫(7௫ + 1)൯ = 𝑙𝑜𝑔ଶଵ(6 ∙ 3௫) 1 pont 

A logaritmus fv. szigorúan monoton nő 1 pont 

3௫(49௫ + 7௫ − 6) = 0 1 pont 

3௫ > 0, 𝑒𝑧é𝑟𝑡 𝑙𝑒𝑜𝑠𝑧𝑡ℎ𝑎𝑡𝑢𝑛𝑘 𝑣𝑒𝑙𝑒 1 pont 

49௫ + 7௫ − 6 = 0 1 pont 

7௫ = −3, 𝑛𝑒𝑚 𝑎𝑑 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑡, 𝑚𝑒𝑟𝑡 7௫ > 0 1 pont 

7௫ = 2, 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔଻2 1 pont 

Ellenőrzés. 1 pont 

Válasz: 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔଻2 1 pont 

 

2. Oldd meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet!  

2𝑙𝑜𝑔ଶ଻(3𝑥) + 𝑙𝑜𝑔ଶ଻(𝑥ଶ + 4 − 4𝑥) =
4

3
 

𝑥 > 0 1 pont 

𝑥 ≠ 2 1 pont 

𝑙𝑜𝑔ଶ଻9𝑥ଶ(𝑥ଶ + 4 − 4𝑥) = 𝑙𝑜𝑔ଶ଻81 (a logaritmus fv. szigorúan monoton nő) 1 pont 

9𝑥ଶ(𝑥ଶ + 4 − 4𝑥) − 81 = 0 1 pont 

(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)(𝑥ଶ − 2𝑥 + 3) = 0 1 pont 

𝑥 = −1 𝑛𝑒𝑚 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒 𝑎𝑧 é𝑟𝑡𝑒𝑙𝑚𝑒𝑧é𝑠𝑖 𝑡𝑎𝑟𝑡𝑜𝑚á𝑛𝑦𝑛𝑎𝑘 1 pont 

x=3 1 pont 

𝑥ଶ − 2𝑥 + 3 = 0, 𝑛𝑖𝑛𝑐𝑠 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑎 𝑎 𝑣𝑎𝑙ó𝑠 𝑠𝑧á𝑚𝑜𝑘 ℎ𝑎𝑙𝑚𝑎𝑧á𝑛, 𝑚𝑒𝑟𝑡 𝐷 < 0 1 pont 

Ellenőrzés 1 pont 

Válasz: x=3 1 pont 
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3. Add meg az 𝑎 valós paraméter lehetséges értékét, ha 𝑥 negatív valós számot jelöl 

az alábbi egyenletben! 

𝑙𝑜𝑔௔ିଶ(𝑥 + 2) = 1 

𝑎 ≠ 3 1 pont 

𝑎 > 2 1 pont 

−2 < 𝑥 < 0 2 pont 

𝑥 + 2 = 𝑎 − 2, 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = 𝑎 − 4 2 pont 

−2 < 𝑎 − 4 < 0, 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 2 < 𝑎 < 4 é𝑠 𝑎 ≠ 3 2 pont 

−2 < 𝑥 < 0 é𝑠 𝑥 ≠ −1  2 pont 

 


